

ЗА БОЛЬШЕВИСТСКИЕ ТЕМПЫ

Орган Полевского ГК ВКП(б) и горисполкома

Покончить с благодушием на уборке

Колхозы и подсобные хозяйства города имеют все возможности для того, чтобы в ближайшую пятидневку закончить косовицу зерновых культур и к первому сентября выполнить план хлебопоставок не менее, чем на 50 процентов. Стоит сухая погода, созрели хлеба, для уборки их достаточно машин и рабочей силы.

Однако, эти благоприятные условия, за исключением колхозов „Мрамор“ и „Красный пахарь“, полностью не используются, а в некоторых колхозах, как „Красный Урал № 2“, имени Ильича и „Трудовик“, до сих пор продолжается антигосударственная практика затягивания уборки. Председатели этих колхозов тт. Иванов, Хальпенко и Бусыгин прикрывают свою бездеятельность и антигосударственную практику „зелеными“ настроениями и нехваткой рабочей силы.

Только этим можно объяснить, что в колхозе „Красный Урал № 2“ давно озрели на больших массивах пшеница и овес, а уборку ведут только серпами, комбайн и две конные жатки стоят, сутками простаивает трактор, половина колхозников заняты на заготовке кормов для личного хозяйства. Только с 26 августа включили комбайны на уборку яровых в колхозах „Трудовик“ и „Красный Урал № 1“, а две конные жатки в последнем колхозе бездействуют.

Председатель колхоза имени Ильича тов. Хальпенко упорно саботирует сдачу хлебопоставок, десять дней как закончил косовицу ржи, но до сих пор не организовал обмолот и не сдал государству ни одного килограмма зерна.

Такое положение с уборкой урожая и хлебопоставками терпеть не может. Надо решительно покончить с антигосударственной практикой затягивания уборки, срывщиков уборки и хлебопоставок привлекать к строжайшей ответственности.

Для того, чтобы закончить уборку зерновых в ближайшую пятидневку необходимо включить на полную мощность все уборочные машины и ручной инвентарь—косы, серпы. Комбайны должны работать двадцать часов, а конные жатки—16 часов в сутки. Молотбу и сушку зерна организовать круглосуточно и точно выполнять график по хлебопоставкам.

На основе массово-разъяснительной работы и развертывания социалистического соревнования колхозные и сельские территориальные партийные организации должны решительно разоблачать и пресекать благодушные и беспечность, мобилизовать колхозников и привлеченное население на самоотверженный труд, работать от зари и до зари.

НЕ ДОПУСКАТЬ РАЗРЫВА МЕЖДУ УБОРКОЙ И ХЛЕБОСДАЧЕЙ!

Объявить решительную борьбу с потерями зерна

В ГОРИСПОЛКОМЕ

О ХОДЕ И КАЧЕСТВЕ УБОРКИ ХЛЕБОВ В КОЛХОЗЕ ИМЕНИ ИЛЬИЧА

На днях исполком городского Совета заслушал доклад председателя колхоза имени Ильича тов. Хальпенко „О ходе и качестве уборки хлебов“ и вынес специальное решение, в котором говорится, что председатель колхоза Хальпенко, вместо большевистского руководства ходом уборки и хлебодачи, занял антигосударственную практику.

При наличии спелых массивов, уборка зерновых культур проходит исключительно медленно. На 26 августа скошено только 30 гектаров или 23 процента к плану зерновых культур. Уборка проходит с большими потерями, сбор колосьев не проводится. Допускается большой разрыв между косовицей и вязкой снопов, обмолот и сдача зерна на государственные склады до сих пор не организованы.

Председатель колхоза тов. Хальпенко и члены правления не принимают решительных мер к бесперебойной работе молотилки и не обеспечивают не-

обходимых мероприятий по борьбе с потерями зерна.

Исполком горсовета отметил, что заведующий горсельхозотделом тов. Белоусов и начальник отделения Сысертской МТС тов. Черноусов самоустранились от организации уборки урожая и обмолота хлебов.

Исполком городского Совета обязал председателя колхоза тов. Хальпенко принять решительные меры по борьбе с потерями зерна, организовать сбор колосьев в ручную, подгребание конными и простыми граблями. Принять срочные меры к усилению темпов уборки, обмолота и сдачи хлеба государству.

За проявление антигосударственной практики в уборке урожая и хлебодаче исполком горсовета обязал заведующего сельхозотделом оформить дело на председателя колхоза Хальпенко и передать в следственные органы для привлечения к судебной ответственности.



Запорожская область. Высокий урожай зерновых получает в этом году колхоз „Профинтерн“, Поллогского района. Первые обмолоченные 100 гектаров дали средний урожай по 31 центнеру с гектара. За десять дней уборки колхоз на 75 процентов выполнил план поставок государству. В колхозе приступили к выдаче натуральных авансов на трудодни.

На снимке: колхозницы Екатерина Цуцан и Галина Никишина получают зерно на трудодни.

В решающие дни

В решающие дни уборочных работ руководители колхозов должны использовать все средства и возможности для того, чтобы в ближайшие дни закончить уборку зерновых культур, усиленными темпами проводить обмолот и сдачу зерна государству.

Далеко не так дело обстоит в колхозах города. Только колхоз „Мрамор“ план уборки пшеницы выполнил на 80 процентов, неплохо проходит уборка зерновых в кургановском колхозе, в остальных колхозах с уборкой

не спешат. В колхозе „Красный Урал № 2“ производственные показатели составляют 20 процентов к плану уборки пшеницы, „Красный партизан“—41, в Кособродском, Полдневском колхозах—5 процентов, а руководители колхоза имени Ильича к уборке пшеницы еще не приступали.

Председатели колхозов допускают нетерпимое явление—разрыв между косовицей и обмолотом. В колхозе „Красный урал № 2“ скошено зерновых до 40 гектар, а обмолочено

только с 19 гектаров, в колхозе „Красный партизан“—сжато 37, а обмолочено с 12 гектаров, такое же положение с обмолотом хлебов и в остальных колхозах.

Руководители колхозов должны помнить, что обмолотом урожая и хлебозаготовками подвоятся итоги борьбы за высокий урожай. Убрать хлеб без потерь, во-время обмолотить зерно, досрочно выполнить обязательство перед государством—святая обязанность руководителей сельского хозяйства. А. Антипин.

По родной стране

Буфеты в школах

Министерство торговли РСФСР и Министерство просвещения РСФСР издали совместный приказ о подготовке школьных буфетов к обслуживанию учащихся в предстоящем учебном году.

Торги и тресты столовых обязаны заключить договоры с директорами школ об организации буфетов, для которых должны быть безвозмездно предоставлены вполне оборудованные помещения, электроэнергия и другие коммунальные услуги.

В школьных буфетах будут продаваться горячие завтраки, чай, сладкие блюда.

Тбилисские пианино

Тбилисский музыкально-мебельный комбинат освоил производство пианино новой конструкции. Инструменты отличаются большой звучностью и красивой отделкой.

В этом году комбинат выпустит пятьсот пианино.



Великие Луки. 23 февраля 1943 года в бою с немецко-фашистскими захватчиками за деревню Чернушки совершил свой бессмертный подвиг гвардии рядовой 254-го

гвардейского стрелкового полка комсомолец Александр Матросов. В решительную минуту боя он закрыл своим телом амбразуру дзота и тем самым обеспечил успешное наступление подразделением.

Указом Президиума Верховного Совета СССР Александру Матросову было посмертно присвоено звание Героя Советского Союза. Александр Матросов был похоронен в бору у деревни Чернушки, Подберезинского района, Великолукской области, недалеко от того дзота, где погиб. Ввиду того, что доступ к могиле был затруднен, трудящиеся Великих Лук возбудили ходатайство о перенесении праха Александра Матросова в их город. Просьба эта министром Вооруженных Сил СССР, маршалом Советского Союза Н. А. Булганиным была удовлетворена.

Сейчас прах Героя Советского Союза Александра Матросова перенесен в город Великие Луки. На могиле установлен памятник с барельефом героя.

На снимке: у могилы Героя Советского Союза гвардии рядового Александра Матросова.

Пятилетку — в четыре года!

За семь месяцев — годовую норму

Готовя достойную встречу 31 годовщине Великой Октябрьской социалистической революции, коллектив механического цеха Криолитового завода из месяца в месяц повышает производительность труда. Особенно высокими показателями отличается работа коллектива в августе. Так, за 20 дней августа цех выполнил план на 133 процента.

В результате самоотверженного труда слесари, токари, котельщики, сварщики перекрывают свои июльские показатели. Токарь К. Г. Калугин дал две с половиной нормы, а за семь месяцев выполнил годовую норму на 137 процентов. Токарь В. К. Бобовкин выполнил больше полутора норм, а годовое задание—на 122 процента.

За семь месяцев завершили годовую норму: слесари В. М. Чехомов, Б. А. Суздальцев, К. Л. Бердников, автогенщик А. И. Некрасов и котельщик тов. Борисов.

Достойна подражанию работа бригад слесарей тт. Горюпова и Бобошина, которые перевыполнили двухнедельное задание на 35—63 процента, бригад котельщиков и сварщиков под руководством тов. Бочкарева, токарей тт. Лодейщикова и Малюкова.

Коллектив преисполнен стремления достигнуть еще лучших показателей в труде и эту задачу решит несомненно.

А. Иванов.

ПЕРЕДОВЫЕ СМЕНЫ ЗАВЕРШИЛИ МЕСЯЧНЫЙ ПЛАН

Стремясь с честью выполнить взятые обязательства в новогоднем письме товарищу Сталину, коллектив Криолитового цеха работает в августе ровно и ритмично. За 24 дня план цехом выполнен на 110,8 процента.

Отличается в работе коллектив печного отделения, который выполнил план за эти дни на 123 процента.

Передовые смены этого отделения под руководством тт. Ощепкова и Каткова 24 числа завершили августовский государственный план.

Иванищев.

Для сведения депутатов городского Совета

Очередная сессия городского Совета депутатов трудящихся состоится 1-го сентября 1948 года в 5 часов вечера в помещении Дома пионеров.

Партийная жизнь

Больше внимания партийному просвещению

Вопросу партийного просвещения наша большевистская партия и лично товарищ Сталин уделяют большое внимание. Особенно сейчас, когда советская страна перешла к мирному созидательному труду, для пути постепенного перехода от социализма к коммунизму, перед нашим народом встали новые сложные задачи. Гигантски возросли духовные запросы советского народа. Расширились задачи партийной пропаганды и повышения идейно-политического уровня коммунистов.

Итоги прошедшего 1947—48 учебного года показывают, что учеба коммунистов в сети партийного просвещения по отдельным партийным организациям города улучшилась, но в целом она желает много лучшего. Например: из 18 работающих политшкол закончили изучение программы 6 политшкол с охватом слушателей 72 человека, из 30 кружков, изучающих Краткий Курс Истории ВКП(б) закончили программу 8 кружков с количеством слушателей 111 человек. Особенно хорошо закончили учебу слушатели политшкол, которыми руководили товарищи Шитиков и Замятин (Криолитовый завод). Кружки по Истории ВКП(б) (основного типа) руководители — товарищи Шелегин (Северский завод), Грошев (Гумешевское рудоуправление), Палий (Ремесленное училище № 15) и другие.

Хорошо работал в этом году семинар горпартактива. Но на ряду с положительной работой ряда кружков и политшкол, были и такие кружки и политшколы при парторганизациях: „Красный металлист“, Промкооперации, Горсовета, Полдневского сельсовета и другие, которые работали крайне плохо. В этих кружках были частые срывы занятий. В результате слушатели проходили программный материал медленно и успевали очень плохо, плохо повышался идейно-политический уровень коммунистов этих кружков и политшкол.

Одной из причин плохой работы кружков и политшкол является неправильное комплектование, неоднородность слушателей и недооценка способностей отдельных коммунистов заниматься в более высшей форме партийного просвещения.

В этом году основное внима-

ние будет направлено на выполнение постановления ЦК ВКП(б) по повышению идейно-политического уровня молодых коммунистов, на изучение нового программного материала политшкол. 50-60 процентов коммунистов парторганизаций должны учиться в политшколах, 20-25 процентов в кружках Истории ВКП(б) и по изучению биографии Ленина и Сталина, 15-20 процентов — в остальных формах партийного просвещения.

Перед партийными организациями стоит большая и серьезная задача в проведении комплектования партийной учебы коммунистов. Нужно побеседовать с каждым коммунистом, разъяснить ему форму партийной учебы, учесть его общее и политическое образование, его личное желание и определить каждого коммуниста в ту или иную форму учебы. Произвести комплектование школ и кружков с однородным составом слушателей по их уровню политической и общеобразовательной подготовки. После чего состав слушателей кружков и политшкол рассмотреть и утвердить на заседаниях парткомов и партийных собраниях. Установить дни и часы занятий по каждому кружку, школе и с первого октября приступить к занятиям.

Решением ЦК ВКП(б) возложена большая и ответственная задача на пропагандистов-руководителей кружков и политшкол по повышению теоретических знаний в области Марксизма-Ленинизма, в обеспечении качества преподавания проходимого материала слушателями, правильно поставить изучение программного материала в кружках и политшколах. Для обеспечения помощи пропагандистам горкома партии организует постоянно-действующие семинары руководителей кружков и политшкол, занятия которых начнутся в первых числах сентября.

Секретарям партийных организаций необходимо своевременно подобрать руководителей кружков и политшкол, утвердить их на партсобрании, бюро горкома и создать условия для аккуратного посещения семинара и подготовки к занятиям.

А. Шахмин.

**Зав. парткабинетом
ГК ВКП(б).**

Накануне учебного года

Городское совещание учителей

25 августа, в празднично убранном Доме пионеров, открылось городское совещание учителей. В первый день работы совещание заслушало и обсудило доклад зав. Горно тов. Раскостовой — итоги истекшего 1947-48 учебного года и задачи на новый 1948-49 учебный год.

Вчера учителя прослушали доклад секретаря ГК ВКП(б) тов. Бородина на тему: О критике и самокритике, лекцию лектора горкома ВКП(б) тов. Валовой — „Моральный облик молодого человека, и «О международном положении» — лектора тов. Михалева.

По первому вопросу совещание учителей приняло развернутое постановление, направленное на повышение идейного уровня преподавания и педагогического мастерства, на ликвидацию второгодничества, на лучшую постановку воспитательной работы в школах.

Сегодня начинается работа в секциях.

Осенние экзамены в Полевской средней школе

20 августа начались осенние экзамены. Осенним экзаменам предшествовала большая подготовительная работа.

Очень много для подготовки учеников к экзаменам сделали учителя. Учительница русского языка 5-х классов Н. Д. Михина за это время написала 12 диктантов, 11 изложений, после каждой работы подробно разбирались ошибки. Много изложений и диктантов написали ученики под руководством Е. И. Калугиной. Большую помощь в подготовке к экзаменам по математике ученикам 7—9 классов оказала учительница математики Н. И. Лобанова.

Ученики, аккуратно посещавшие занятия, успешно справляются со сдачей экзаменов. В первый день были экзамены по русскому языку письменно. Явка учеников на экзамены хорошая. Из учеников пятых классов хорошо справились с изложением Кичина, Поздняко-

ва, они аккуратно занимались подготовкой к экзаменам. В шестых классах хорошо справилась с изложением ученица Ушакова. Положительную оценку на экзаменах, по математике устно, получила ученица 8-го класса Козловская. Достаточное знание истории показал ученик 7-го класса Безбородов. В результате первого дня экзаменов из 24 учащихся, 16 учеников получили положительные оценки.

Но среди учеников, сдававших осенние испытания, есть учащиеся, которые не готовились к экзаменам. Так, работа ученицы 5-го класса Ведерниковой получила оценку „единица“, видно, что она совершенно не занималась русским языком.

На этих днях состоятся экзамены по остальным дисциплинам.

М. Мельников.

Зав. учебной частью Полевской средней школы.

Нам помогли шефы

Коллектив учителей, учащихся и родителей горячо благодарит партком, завком и дирекцию Северского металлургического завода за оказанную помощь в подготовке Северской начальной школы № 3 к новому учебному году.

Большую помощь нам оказал секретарь партбюро тов. Н. Г. Шулихин. Вопрос о создании фонда Всебуча обсуждался на совещании в партийном комитете в присутствии секретарей цеховых парторганизаций и учителей. Сейчас в цехах идет отчисление средств в фонд Всебуча.

Директор завода тов. В. П.

Ревебцов ежегодно помогает в ремонте школы № 3. В настоящем году также проведен в школе большой ремонт: произведена качественная побелка, покрашены панели, оконные переплеты и рамы, проверены и покрашены печи, отремонтирован и покрашен школьный инвентарь, подвезено 70 процентов топлива.

Председатель завкома тов. Панфилов Н. А. также повседневно интересовался и следил за ходом ремонта, неоднократно проверял его личным посещением школы. **Е. Гаврюшина.**

Зав. школой № 3 Северского рабочего поселка.

Улучшить организацию и оплату труда в колхозах

(Окончание, начало смотрите в № 33)

Распределение доходов только по выработанным трудодням, без учета собранного урожая приводит к тому, что передовые бригады и звенья, экономно расходующие трудодни, получают иногда доходов меньше, чем те, которые транжируют трудодни, работают плохо и получают низкий урожай.

Распределять доходы нужно в зависимости от того, какой урожай собрала бригада или звено. Тот, кто получит более высокий урожай, должен получить и более высокую оплату. Рекомендуется общим собра-

ниям колхозников выносить решения о том, чтобы бригаде или звену начислять дополнительно за каждый процент перевыполнения плана сбора урожая один процент трудодней от количества трудодней, затраченных бригадой или звеном на данную культуру или группу однородных культур.

С бригады или звена, не выполнивших плана сбора урожая, рекомендовано списывать за каждый процент невыполнения плана один процент количества трудодней, затраченных бригадой или звеном на дан-

ную культуру или группу однородных культур. Но удерживать можно не больше 25 процентов затраченных трудодней.

Бригаде или звену, выполнившим установленный план сбора урожая, должно начисляться все количество затраченных трудодней.

Общее собрание колхозников может признать целесообразным оценивать работу бригад и звеньев и по другому: в сравнении с выполнением плана урожайности в среднем по колхозу. Постановление Совета Министров и в этом случае дает указания о порядке начисления и списания трудодней.

Когда речь идет об овощных и пропашных культурах, то

начислять трудодни колхозникам бригад и звеньев можно за каждый центнер собранного урожая.

Колхозникам, работающим на животноводческих фермах, рекомендуется начислять трудодни в зависимости от удоя молока, настига шерсти, выращивания молодняка, прироста поголовья, упитанности и продуктивности скота.

Постановление правительства устанавливает новый порядок оплаты труда председателей колхозов, бригадиров и заведующих животноводческими фермами. Размер оплаты их труда будет зависеть от объема работы, выполнения планов урожайности и развития общественного животноводства.

Учиться заочно могут все

В нашем Советском Союзе широко развернута сеть дневных и вечерних учебных заведений: средние детские школы, школы рабочей и сельской молодежи, техникумы, институты и разного рода курсы. Но многие граждане по разным уважительным причинам не могут учиться ни днем ни вечером, т. к. эти школы надо регулярно посещать строго по расписанию. Для таких граждан самой лучшей формой обучения, наиболее приспособленной и гибкой — является заочное обучение, самостоятельно по учебникам и заданиям.

Наша Свердловская Областная заочная средняя школа работает уже двенадцатый год. Тысячи трудящихся нашей области за эти годы закончили 5, 6, 7, 8, 9, 10 классы. Несколько сот граждан после заочной средней школы закончили техникумы, институты и уже давно работают специалистами.

Областная заочная средняя школа своим учащимся — заочникам после зачисления выдает все нужные учебники, тетради, методические задания по предметам для самостоятельных занятий. В этих заданиях написано все, что надо изучить, даны разъяснения, как лучше усвоить материал, какие упражнения надо написать, какие задачи и примеры прорешать, какие переложения или сочинения написать, что прочитать, что изучить — словом все то, что требуется по программе средних школ.

Если встретятся трудные темы, примеры или задачи, каждый заочник может обратиться к учителю на консультационный пункт заочной школы, при средней школе или же приехать в заочную школу. На консультационном пункте заочной школы два раза в неделю по твердому расписанию дежурят преподаватели и они дадут нужные разъяснения.

Если встретятся трудные темы, примеры или задачи, каждый заочник может обратиться к учителю на консультационный пункт заочной школы, при средней школе или же приехать в заочную школу. На консультационном пункте заочной школы два раза в неделю по твердому расписанию дежурят преподаватели и они дадут нужные разъяснения.

Два раза в учебном году Областная заочная средняя школа при консультационном пункте проводит переводные испытания: зимой в январе — феврале и весной — в мае — июне, переэкзаменовки — в августе.

В данное время Областная заочная средняя школа производит массовый прием граждан по всей области, каждый желающий учиться в заочной школе может обратиться в горно или непосредственно в заочную школу и поступить в любой класс с 5 по 10-й.

В первую очередь должны оформиться в число заочников — это партийный, советский и комсомольский актив, работники отделов госбезопасности, внутренних дел милиции, лесоохраны, лучшие рабочие и служащие предприятий и организаций.

И так, товарищи, все кто должен по своему служебному положению иметь законченное среднее образование, кто желает и думает дальше учиться в техникумах тот должен немедленно оформиться в число учащихся-заочников в Областную заочную среднюю школу при Областном отделе Народного Образования: г. Свердловск, улица 8 марта 43, 3-й этаж.

П. Балакин.
Директор школы.

О качестве хлеба

За последнее время качество хлеба, особенно, который поступает в Озельский магазин, значительно ухудшилось. В середине буханок попадаются корки горелого хлеба, видимо, употребляемые вместо дрожжей.

Пора руководителям хлебокомбината повысить ответственность за качество выпускаемой продукции, а бракоделов привлечь к ответственности.

К. Фазылов.

Ответственный редактор
Я. Е. ФИЛИПЬЕВ.